

Колхозная ПРАВДА

№ 17 (1505) Воскресенье 9 февраля 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
Год издания 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Поднять темпы вывозки песка и камня на трассу

В прошлом году колхозники нашего района построили шоссе от ст. Смагино—Васильки протяжением 7 километров. В текущем году по инициативе передовых колхозников решено помножить эти успехи—построить дорогу с твердым покрытием протяжением 17 километров.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции, каменисты с первых дней начали перевыполнять нормы выработки. Колхозники Б.-Якшенского сельсовета при норме 0,6 кубометра камня заготавливали по 2 и более кубометра на человека.

Стахановские темпы большеякшенцев позволили не только выполнить свое задание по разработке камня, но и покрыть недостающий камень за колхозников Сурадеевского и Борнуковского сельсоветов. Иначе говоря, план добычи камня район выполнял.

Однако эти успехи не могут еще служить успокоением, пока камень и песок не подвезены на трассу. Правда, по отдельным колхозам и вывозка стройматериалов идет неплохо. Колхозы им. Крупской, „Парижская коммуна“, им. Буденного, „Двигатель революции“, „Красная звезда“, им. Урицкого уже выполнили свои задания по вывозке камня на 65—70 процентов, но это вовсе не значит, что тут все обстоит благополучно.

Надо прямо сказать, что с вывозкой песка и камня дело обстоит плохо. На 7 февраля из 16000 кубометров камня подвезено только 7000 и из 14600 кубометров песка подвезено лишь 5000. Это свидетельство того, что многие руководители исполкомов сельсоветов и председатели колхозов не по-большевистски выполняют свои обязательства.

Особенно тормозят работу по подвозке стройматериалов колхозы Андросовского, Кремницкого, Кочуновского, Валгусского, Смагино-Кочуновского и Мисюрихинского сельсоветов. Тот факт, что в колхозах этих сельсоветов ежедневное зада-

ние срывается, говорит о том, что за выполнением графика здесь никто не следит, в результате задолженность по этим видам работ растет с каждым днем.

Беззаботное отношение к столь важному делу отдельных руководителей исполкомов сельсоветов и колхозов привело к тому, что сроки, установленные для окончания вывозки материалов, можно считать сорванными. Они забыли что вывозку песка и камня решают 2 месяца—январь—февраль, и что уже в марте коня надо ставить на отдых, чтобы успешно провести весенний сев.

Для того, чтобы до 1 марта вывезти весь камень и песок на трассу, должно ежедневно работать не менее 1200 лошадей. Это обязывает руководителей исполкомов сельсоветов и правления колхозов уже сейчас учесть свою задолженность по дорожному строительству и на основе этого составить твердый график вывозки песка и камня на каждый день с расчетом, чтобы к 1 марта план был выполнен полностью.

Партийные и комсомольские организации обязаны так поставить культурно-массовое обслуживание колхозников, работающих на трассе, чтобы в дни работы XVIII Всесоюзной партконференции, а затем VIII сессии Верховного Совета СССР каждый колхозник систематически выполнял и перевыполнял нормы выработки. Председатели колхозов обязаны лично проверять ежедневно выполнение графика работ с таким расчетом, чтобы на каждый день они могли знать, что сделано их колхозом на дорожном строительстве.

Нет сомнения, что инициатива передовых колхозников строительства дорог Васильки—Кетрость, Бутурлино—Б.-Мурашкино, поддерживаемая всеми колхозниками района, будет с успехом доведена до конца. Об этом красноречивее всего говорят стахановские темпы колхозников, уже выполнивших свои обязательства.

Навстречу XXIII годовщине РККА

Колхозники и активы нашей сельскохозяйственной артели „Красный штормовик“ деятельно готовятся к славной XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Среди населения ежедневно проводятся читки газет, беседы о победах Красной Армии, об ее лучших бойцах, командирах и политработниках, о героях в боях у озера Хасан, с польской шляхтой, белофиннами.

В честь годовщины при клубе работают оборонные кружки: „Ворошиловского стрелка“ с количеством 41 чел. и ПВХО—34 человек, из них 25 девушек. Кроме того 9 девушек уже сдали нормы на значок ГСО.

Готовясь к лыжному кроссу им. XXIII годовщины РККА, 34 человека сдали зимние нормы на значок ГТО по лыжам на 10 километров и пешему переходу на 15 ки-

лометров. Активное участие в оборонной работе принимают товарищи Евстифеев А. М., Тарасов П. И. и др.

Коллективы драматического, хорового и музыкального кружков к 23 февраля готовят вечер самостоятельности, на котором будет поставлен спектакль. Хоровой и музыкальный кружки исполнят ряд номеров, посвященных героическим победам Красной Армии на фронтах гражданской войны, о ее неуязвимой славе в боях на польском фронте и с белофиннами.

Намеченные мероприятия поднимают производственную и политическую активность колхозников в борьбе за образцовую подготовку к севу, за получение высокого урожая в 1941 году.

К. Егорушин.

с. Борнуково.

Навстречу XVIII партконференции Швейники выполнили обязательство

Коллектив артели швейпрома им. Чапаева, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, брал на себя обязательство выполнить производственную программу I квартала на 60 процентов к 15 февраля. Это обязательство швейники выполнили досрочно. На 7 февраля квартальное задание выполнено на 67 процентов, выработано товарной продукции на 40 тысяч рублей.

Лучшие мастера т.т. Трофимов, Рогожина, Расстригина, Каленков, Богомазова и др. выполняли дневное задание до 150 процентов.

Коллектив поставил перед собой задачу закрепить достигнутые успехи и бороться за перевыполнение квартального задания.

Председатель правления артели В. Соков.

ЗА 100-ПУДОВЫЙ УРОЖАЙ

Колхозники Сурадеевского сельсовета достойно встречают открытие XVIII Всесоюзной партконференции. Борьбу за образцовую подготовку к весеннему севу здесь сочетают с борьбой за завоевание 100-пудового урожая с каждого гектара.

Наряду с качественной подготовкой семян (семена доведены до первого класса), ремонтом инвентаря и подготовкой коня колхозники неплохо организуют заготовку и вывозку удобрений.

На 8 февраля вывезено навозу 4100 возов, собрано золы 33 центнера и птичьего помета 66 центнеров. Участковый агроном т. Рогов, организовав агрокружок, уже провел три занятия.

Лучшие образцы работы по сбору удобрений показывают звеньевые колхоза „Двигатель революции“ т.т. Ражева Н. А. и Баргьянова А. Д.

Председатель исполкома сельсовета И. Волков.

План товарооборота выполнен

Работники Пергалецкого сельпо, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции, в январе показали стахановские образцы работы. Установленный план товарооборота 126000 рублей ими выполнен на 107 проц.

Лучшие образцы работы показали продавцы Пергалецкого отделения т. Булатов А. И. и Погибловского отделения т. Сачков В. И., выполнившие свои задания на 110 процентов.

Я. И. Шаронов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 9 марта 1941 года.
2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы, с 9 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 15 января 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Установить, что при проведении выборов депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов, вместо двух месяцев, предусмотренных „Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“.

В соответствии с этим:

- а) списки избирателей должны быть составлены не позднее, чем за 20 дней до выборов;
- б) утверждение окружных избирательных комиссий производится не позднее, чем за 25 дней до выборов;
- в) образование избирательных участков и утверждение участковых избирательных комиссий производится не позднее, чем за 20 дней до выборов;

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 29 декабря 1940 года.

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В соответствии с Постановлением Совнаркома Союза ССР начальник Главного Управления Трудовых Резервов при Совнаркомом Союза ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрено улучшение материальных и культурно-бытовых условий учащихся школ ФЗО.

Согласно приказу в 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 тысяч рабочих массовых профессий. Для подготовки их организуется 239 школ ФЗО с 3-х месячным

сроком обучения. Все окончившие школы будут направлены для работы в лесную промышленность центральных и южных районов СССР.

Предусматривается так же организация в 1941 году дополнительной подготовки в 129 школах ФЗО 3603 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов.

Начало занятий установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 года и для второй очереди—с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года.

(ТАСС).

Наши первые шаги

Успешно прошёл 2 месяца учебы в ремесленном училище, где мы уже ознакомились с техникой производства, с работой станков и самостоятельно приступили к изготовлению деталей.

С каким нетерпением сдаешь каждую деталь мастеру и ждешь, когда он даст ей оценку. Этот момент является интересующим каждого из нас: какал будет оценка изделия хорошо или отлично? И уже после этого стараешься следующую деталь изготовить еще

лучше, ибо работа о нас партии и правительства обязывает нас учиться и работать только на хорошо и отлично.

Я, ученик 4 ремесленного училища (прихожу из с. Кремницкого), даю обещание, все порученные детали выпускать лучшего качества и после учебы быть мастером—отличником социалистической промышленности.

Ученик ремесленного

училища В. Ляданов.

Колхозный лекторий

В качестве одной из основных задач XVIII съезда ВКП(б) поставлена задача коммунистического воспитания трудящихся, ликвидацию пережитков капитализма в их сознании. Для того, чтобы выполнить эту задачу, партийные организации должны использовать все формы большевистской пропаганды и агитации.

Одной из форм агитационно-массовой работы, наряду с другими существующими формами, Крутецкая первичная парторганизация избрала колхозный лекторий. Для чтения лекций мы привлекли лучшие силы села, политически подготовленных коммунистов, преподавателей Яковлевской средней школы и наметили с ними ряд тем, как, например, „О международном положении“, „Зарождение жизни на земле“, „О жизни и литературном творчестве А. С. Пушкина“, „О социалистическом отношении к труду“ и ряд других.

Колхозный лекторий создан всего два месяца, но он полностью себя оправдывает. Лекторами колхозного лектория за этот период уже прочитано в колхозах 8 лекций о международном положении, 5 лекций о Киевском государстве и лекции на темы: „Как зародилась жизнь на земле“, „О

моральном облике советского гражданина“, „О жизни и литературном творчестве А. С. Пушкина“. Насколько эта форма большевистской агитации оправдывает себя говорит тот факт, что на каждой лекции присутствует от 100 до 150 колхозников и колхозниц. Они внимательно слушают лекторов и задают им массу вопросов. Колхозный лекторий пользуется у колхозников большим авторитетом еще и потому, что лектора к своим лекциям готовятся со всей серьезностью. Не случайно 5 лекций о Киевском государстве, прочитанные т. Присловой, получили у колхозников высокую оценку.

Следует, однако, сказать, что некоторые лектора не придают серьезного значения этой форме агитации. Например, член ВКП(б) тов. Карбанов не прочитал еще ни одной лекции в колхозах, хотя порученная ему лекция „О коммунистическом отношении к труду“ имеет исключительно важное значение.

Работу колхозного лектория мы будем проводить, расширять тематику лекций и вовлекать в него лучшие лекторские силы, которые имеет наше колхозное село.

Секретарь Крутецкой парторганизации
С. Буханов.

За высокую продуктивность

Учитывая важность и значение развития общественного животноводства, все работники МТФ колхоза „Заветы Ильича“ включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции и взяли на себя обязательства: сохранить полностью молодняк приплода 1941 года, повысить продуктивность каждой фуражной коровы до 2000 литров, получить суточный привес молодняка в возрасте до 6 месяцев по 800 граммов, от 6-месяцев до 1,5 года по 500 граммов и досрочно выполнить государственные обязательства по молоку и мясопоставкам.

Чтобы выполнить взятые обязательства, у нас создана прочная кормовая база. На каждую фуражную корову выделено: концентратов 7 центн., грубых кормов 30 центнеров и сочных 18 центнеров.

Весь скот обеспечен сытой и теплой зимовкой. Оплата труда поставлена в зависимость от качества работы: дояркам начисляются трудодни с полученного молока, телятникам — от привеса телят и т. д. Кадры на ферме устойчивы — работают от 3 до 8 лет.

Например, доярка Фролова Е. И. работает 8 лет. За этот период она вырастила 105 телят, от своей группы коров за 1938, 1939 и 1940 г.г. она получила по 2634 литра молока в среднем от каждой фуражной коровы. В 1941 году утверждена кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Золотова М. А. работает дояркой 6 лет, в 1940 году средний удой от каждой фуражной коровы получила по 1606 литров молока. Старкова Н. С. работает на ферме 6 лет, в 1940 году получила средний удой от каждой фуражной коровы по 1555 литров молока.

С 1937 по 1940 год на ферме выращено 319 телят, за счет чего выполнен план развития животноводства. За высокие показатели в 1940 году наша ферма утверждена участником на ВСХВ в 1941 году. Эта честь обязывает нас еще крепче бороться за поднятие продуктивности скота и высокую доходность фермы.

Техник-животновод
А. Крюков.
с. Кремницкое.

Молочно-товарная ферма орденосного колхоза имени Сталина (Гечицкий район, Запорожская область) награждена Главвыставкомом дипломом 2-й степени. Большинство процессов производства на ферме механизировано.



Лучшая доярка колхоза Н. Ф. Чайковская готовится к дойке коровы-рекордистки „Выся“. За 9½ месяцев „Выся“ дала свыше 5000 литров молока. Фото С. Вильмана, Фото ТАСС

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО С ВЕТА СССР ТОВ. М. И. КАЛИНИНА ПРЕЗИДЕНТУ США Г-НУ РУЗВЕЛЬТУ

ФРАНКЛИНУ РУЗВЕЛЬТУ
ПРЕЗИДЕНТУ США

По случаю Вашего нового вступления на пост Президента, благоволийте принять мои искренние поздравления, а также наилучшие пожелания Вам личного счастья и процветания американскому народу.
27 января 1941 года.

М. КАЛИНИН.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕЗИДЕНТА США Г-НА РУЗВЕЛЬТА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВ. М. И. КАЛИНИНУ

Его Превосходительству Михаилу КАЛИНИНУ,
Председателю Президиума Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Республик
Москва.

Высоко ценю полученные от Вашего Превосходительства сердечные поздравления по случаю избрания меня президентом Соединенных Штатов и счастлив ответить взаимностью на Ваши добрые пожелания.
6 февраля 1941 г.

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

Обмен ратификационными грамотами торгового Договора между СССР и Словакией

БРАТИСЛАВА, 5 февраля. (ТАСС). 4 февраля в Братиславе состоялся обмен ратификационными грамотами Договора о торговле и судоходстве, заключенного между СССР и Словакией в Москве 6 декабря 1940 г. Протокол обмена со стороны СССР подписал полпред СССР в Словакии тов. Пушкин, а со стороны Словакии премьер и министр иностранных дел Тука.

Бракоделов призвать к порядку

При Каменецком карьере имеется пекарня Кремницкого сельпо, которая должна снабжать хлебом рабочих карьера и МТС. Но от рабочих этих организаций всегда можно слышать жалобы, что хлеб выпускается недоброкачественный: то сырой, то с примесью соломы и других посторонних предметов. Но и такого хлеба не всегда удается купить.

Об этих безобразиях не раз сообщалось председателю сельпо т. Корчагину, но мер им никаких не принято, хлеб до сего времени выпекается недоброкачественный и с большими переборами.

М. Карпеев.

О мерах борьбы с бешенством животных

Распоряжение исполкома Бутурлинского райсовета депутатов трудящихся от 1 февраля 1941 года.

В соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30-го марта 1931 г. об издании местных советов обязательных постановлений и о наложении за невыполнение их соответствующих взыскааний исполнительный комитет Бутурлинского районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать исполкомы сельсоветов организовать через специально выделенных ответственных лиц уничтожение всех бродячих собак.
2. Обязать руководителей учреждений, предприятий, а равно и граждан, имеющих собак, держать их на привязи и на улице выпускать только с наморщниками.
3. Обязать исполкомы сельсоветов, колхозы и граждан немедленно производить забой больных бешенством животных, трупы их вместе с кожей сжигать или зарывать на скотомогильниках на глубину не менее 2-х метров.
4. В хозяйствах, где обнаружено заболевание животных бешенством, запретить:
 - а) убой животных без разрешения ветеринара;
 - б) с'емку кож с павших и вынужденно убитых животных;
 - в) вывоз и продажу животных, состоящих под ветнадзором;
 - г) употребление молока от животных, подозреваемых в заболевании бешенством.
5. Обязать исполкомы сельсоветов, ветнадзор и органы милиции всех замеченных собак и кошек с клиническими признаками бешенства немедленно уничтожать, за исключением ценных служебных и охотничьих собак. Покусанные ценные служебно-охотничьи собаки и пользовательные сельскохозяйственные животные подвергаются пре-

дохранительным прививкам и остаются на шестимесячное наблюдение ветеринара.

6. Животные, укушенные подозрительными по бешенству собаками, карантинуются и берутся под ветеринарный надзор.

7. Животные, не имеющие клинических признаков бешенства, покусавшие людей, немедленно изолируются и берутся под ветеринарный надзор вплоть до установления благополучия этих животных по бешенству.

8. Убой на мясо животных подозрительных по бешенству разрешается после осмотра их ветеринаром и только в первые 7-днев после укуса, причем прививки против бешенства этим животным не производятся.

9. Настоящее распоряжение распространяется на всю территорию Бутурлинского района и является обязательным для всех граждан, учреждений и организаций, находящихся на территории района.

10. Наблюдение за выполнением настоящего распоряжения возлагается на ветеринара, исполкомы сельсоветов и органы милиции.

11. Лица, виновные в нарушении настоящего распоряжения, подлежат ответственности — штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам до 1-месяца.

12. Настоящее распоряжение вступает в силу по истечении 15-дневного срока со дня опубликования в печати и действительно в течение 2-х лет.

Председатель исполкома районного Совета
В. ВОЛНОВ.
Секретарь исполкома районного Совета
П. ВОДОВ.

Положение в Румынии

БУХАРЕСТ, 6 февраля. (ТАСС). Газеты продолжают публиковать официальные сообщения о результатах арестов и обысков, произведенных властями с целью обнаружения виновников событий 21—23 января. Согласно этим сообщениям, у мятежников конфисковано оружие. В Бухаресте и в провинции были найдены новые склады с имуществом.

В сообщениях говорится, что 4 февраля военный суд приговорил 31 чел. из числа восставших легионеров к тюремному заключению от 3 месяцев до 5 лет.

БУХАРЕСТ, 6 февраля. (ТАСС). Газеты публикуют коммунике военного командования Бухареста, согласно которому в Бухаресте вводится дневное и ночное патрулирование улиц специальными грузовиками. Цель патрулирования — контроль за соблюдением населением изданных обязательных постановлений. Патрули будут арестовывать лиц, не выполняющих эти постановления.

Конфискация собственности иностранцев во Франции

НЬЮ-ЙОРК, 6 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Виахи, германские власти в Париже издали декрет о конфискации в оккупированной зоне Франции всей собственности, принадлежащей гражданам Британской империи, Египта, Судана и Ирака.

В помощь агитатору

Что читать к XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В. И. Ленин — „Пролетариат и война“ (т. XVIII, стр. 49—53, 57—67).

В. И. Ленин — „На борьбу с Деникиным“ (сборник „Ленин и Сталин“ т. II, стр. 248—260).

В. И. Ленин — „Обращение к Красной Армии“ (т. XXIV, стр. 197—198).

И. В. Сталин — „Отчетный доклад XVIII съезду партии о работе ЦК ВКП(б)“ (Госполитиздат 1939 г.).

И. В. Сталин — „О трех особенностях Красной Армии“.

В. М. Молотов — „3-й пятилетний план развития народного хозяйства СССР“ (доклад и заключительное слово на XVIII съезде ВКП(б)“. Госполитиздат 1939 г.).

В. М. Молотов — „Доклад о внешней политике Советского Союза на VII сессии Верховного Совета СССР“ („Правда“ за 2 августа 1940 г.).

К. Е. Ворошилов — „Ленин — Сталин и Красная Армия“ (партиздат 1934 г.).

К. Е. Ворошилов — „Сталин и Красная Армия“ (воениздат 1938 г.).
История ВКП(б) — „Краткий курс истории ВКП(б)“ (гл. VII—VIII, стр. 204—236).

К. Е. Ворошилов — „Речь на XVIII съезде ВКП(б)“ (Госполитиздат 1939 г.).

Художественная литература:
А. Толстой — „Хлеб“.

В. Катаев — „Я сын трудового народа“.

Д. Фурманов — „Чапаев“.
В. Исаков — „Пархоменко“.
М. Шолохов — „Тихий Дон“.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.